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Мне было предложено разобрать решение вот такой задачи:
[image: ]В хозяйстве имеются 3 склада с минеральными удобрениями и четыре пункта, куда их необходимо перевезти. Потребность каждого пункта в минеральных удобрениях различна, и запасы на каждом складе ограничены. Требуется составить такой план перевозок, который бы удовлетворял все потребности в сырье с учётом имеющихся запасов на каждом из складов таким образом, чтобы суммарная стоимость перевозки была минимальной. 
Решение задачи я начал с ввода данных в электронную таблицу.
Затем считаем суммарный запас товара на складах и суммарную потребность всех пунктов. 
У нас суммарные запасы равны 760 тонн и превышают суммарную потребность в них, равную 660 тонн.
Чтобы сбалансировать спрос и предложение, вводим в данном случае еще один, фиктивный пункт назначения с потребностью в 100 тонн. При этом, ячейки стоимости перевозок для данного фиктивного пункта назначения заполняется 0
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Далее мы копируем полученную таблицу и вставляем ее на этом листе в любом месте. Я вставила ниже.
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Удаляем из этой таблицы все числовые данные. 
Мы создаем таблицу, в которой программа построит план перевозок с минимальной стоимостью
В ячейку В14 вводим формулу, позволяющую посчитать суммарное количество удобрений доставленных в пункт 1. Тоже самое нужно сделать и по столбцам для остальных складов. 
Я копирую формулу из ячейки В14 в ячейки диапазона С14:F14
В ячейку G11 я ввожу формулу, чтобы подсчитать суммарное количество удобрения вывезенного с 1 склада во все пункты. Копирую эту формулу для ячеек диапазона G12:G13
В ячейку G14 вводим формулу, позволяющую подсчитать общую стоимость перевозки удобрений. Для этого используем  функцию СУММПРОИЗВ в категории математические.
В качестве первого массива выделяю диапазон с тарифами, а в качестве второго диапазона выделяем диапазон изменяемых ячеек из второй таблицы, т.е диапазон В11:F13
Таблица для построения оптимального плана сформирована.
Переходим на вкладку Главная Поиск решения
1. Открываются параметры поиска решения. 
В поле «Оптимизировать целевую функцию» указываем ячейку, содержащую функцию СУММПРОИЗВ. 
В Блоке «До» устанавливаем значение «Минимум».
В поле «Изменяя ячейки переменных» указываем диапазон изменяемых ячеек 2-ой таблицы.
В блоке настроек «В соответствии с ограничениями» жмем на кнопку «Добавить», чтобы добавить несколько важных ограничений.
2. Запускается окно добавления ограничения. Прежде всего, нам нужно добавить условие того, что сумма данных в строках таблицы для расчетов должна быть равна сумме данных в строках таблицы с условием.
В поле «Ссылка на ячейки» указываем диапазон суммы в строках таблицы расчетов. Затем выставляем знак равно (=). В поле «Ограничение» указываем диапазон сумм в строках таблицы с условием. После этого, жмем на кнопку «OK».
3. Аналогичным образом добавляем условие, что столбцы двух таблиц должны быть равны между собой. 
4. Добавляем ограничение, что значение диапазона изменяемых ячеек в таблице для расчета должно быть целым числом. 
5. Около пункта «Сделать переменные без ограничений неотрицательными» ставим галочку, и методом решения выбираем «Поиск решения линейных задач методом ОПГ». После того, как все настройки указаны, жмем на кнопку «Найти решение».
6. После этого происходит расчет. Данные выводятся в ячейки таблицы для расчета. Открывается окно результатов поиска решения. Если результаты вас удовлетворяют, нажимаем на кнопку «OK».
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